

РАБОЧИЙ ЛИСТОК

№12 (133)
август
2011г.

www.imc.rkrp-rpk.ru

Информационно-методического центра ЦК РКРП - РПК и РИК съезда Советов

Окаянные дни

К "юбилею" ГКЧП

Есть события, несправедливость, неправильность которых столь очевидна, что даже по истечении долгого времени кажется, что все произошло совсем недавно и еще есть время и возможность что-то исправить. Целых 15 лет* прошло с того дня, когда Государственный Комитет по Чрезвычайному Положению обратился к народу СССР. До сих пор не утихают споры о том, что это было – попытка спасти СССР или провокация, после которой разрушение нашей Родины было уже "делом техники".

15 лет стране идут рыночные "реформы", а если считать от начала "перестройки", то и все 20. И что, кто-то, за исключением единиц, стал жить лучше? Что, наши предприятия, наши товары стали конкурентоспособными?

Положа руку на сердце – много ли у вас в квартире товаров нашего, отечественного производства? Или еще конкретнее – вспомните хоть один высокотехнологичный товар российского производства, появившийся за последние 20 лет и получивший признание у потребителей.

Но не хлебом единым жив человек. Так может быть, люди стали жить свободнее, справедливее? К тому времени – к августу 1991 года, в СССР можно было уже все, о чем так страдали "демократы" – можно было избирать и быть избранным, можно было ездить за границу, читать что хочешь, писать чего хочешь, смотреть все, что хочешь, вести себя почти, что как хочешь. Можно было даже то, что категорически нельзя ни в одном приличном обществе.

Но в том-то и дело, что всего этого им, новоявленной "элите" – вчерашним фарцовщикам, уголовникам и быстро перестроившимся начальникам – было уже мало. Они, как звери, отведавшие крови, почувствовали, что у них появляется уникальный шанс, выпадающий не во всякое столетие – распилить целую Державу, присвоить то, что создавалось напряжением всех сил целого народа – и какого народа! Поражение ГКЧП открыло в

*Статья написана в 2006 году, но, по нашему мнению, по-прежнему актуальна.

(Окончание на стр.2)

Солидарность

Не дрогнуть на избранном пути!

Репортаж с митинга в поддержку бастующих нефтяников Казахстана

14 августа в Москве состоялся митинг солидарности с борьбой рабочих Казахстана. Этот митинг стал закономерным продолжением той кампании, которую постарались развернуть российские коммунисты в помощь казахским товарищам.

Напомним, что в западном Казахстане вот уже более трех месяцев непрерывно длится забастовка нефтяников. По размаху и длительности это событие не имеет прецедентов во всей новейшей истории рабочего движения бывшего Союза. И, к сожалению, уже начались репрессии, уже пролилась рабочая кровь. Наталья Соколова, профсоюзный юрист, помогавшая рабочим отстаивать свои права, брошена в тюрьму на 6 лет. Акжанат Аминов, профсоюзный лидер, содержится в тюрьме в тяже-

лых условиях без оказания медицинской помощи, хотя он страдает от сахарного диабета. В конце июля погиб, отработав три смены подряд, шахтёр Михаил Мурашов. 2 августа наёмными бандитами был зверски убит на своем рабочем месте профсоюзный активист Жаксылык Турбаев. Он был инициатором переизбрания продажного, заворовавшегося руководства профсоюзной организации. Боль и возмущение охватили трудовой коллектив. Изо дня в день обстановка в Казахстане накаляется.

Первой акцией солидарности, имевшей достаточный резонанс, стал пикет, организованный РКРП-РПК, РКСМ(б) и РОТ-Фронтом 19 июля прямо напротив посольства Казахстана в Москве. Спустя несколько дней, 28 июля в Ленинграде прошел пикет у консульства Ка-

захстана, организованный РОТ-Фронтом, РКСМ(б) и союзными организациями. После этих акций, вызвавших нервную реакцию казахских чиновников, возникла идея о проведении полноценного митинга солидарности, который и состоялся 14 августа.

На митинге выступили казахстанские рабочие Игорь Стомба и Тулеп Утаров. Поприветствовав собравшихся, они кратко рассказали о происходящем и выразили надежду на помощь российских трудящихся неравной борьбе казахстанских рабочих. Выступили также представители российского рабочего класса: Виктор Шомин, сопредседатель Московской областной организации профсоюза «Защита», сопредседатель профсоюза «Защита» Ликинского автобусного завода; Василий Шишкарёв, представитель «Союза рабочих Москвы», рабочий ЗИЛА; Владимир Ковердяев, сопредседатель профсоюза «Защита» Орехово-Зуевского лакокрасочного завода и другие товарищи.

Вел митинг секретарь ЦК РКРП-РПК и РОТ-Фронта Александр Батов.

**Пресс-центр
МК РКРП-РПК**

(В сильно сокращении.
Полная версия на сайте:
<http://rkrp-rpk.ru>.)



Выступает представитель нефтяников Казахстана

Международные организации выражают солидарность с борющимися нефтяниками Казахстана

Приговор Наталье Соколовой должен быть отменен, заявил генеральный секретарь Норвежского Хельсинкского комитета Бьерн Энгесланд. В распространенном обращении правозащитники называют вещи своими именами: Казахстан не выполнил обещания, данные перед председательством в ОБСЕ.

Наталья Соколова, законный представитель профсоюза сотрудников компании "Каражанбасмунай", Актау, Республика Казахстан, только делала свою работу, защищая права нефтяников, которые требуют, чтобы их профсоюз действовал без вмешательства со стороны директора компании, а также обеспечить им лучшие условия труда и более высокую заработную плату.

(Окончание. Начало на стр.1)

истории России черную дыру, воронку, в которую чудовищным притяжением человеческой алчности всосало все, что было ценного в стране. Они издевались над нами, что мы хотим “отнять и все поделить”. А разве все отнять и загрести под одно седалище лучше? Да еще отнять у слабых, беззащитных?

Древние римляне говорили: “Горе побежденным!” Без сомнения, наш народ в те окающие дни проиграл. И если бы только наш. Проиграл весь мир, из которого исчезла аль-

Окаянные дни

тернатива, та самая конкуренция, о которой они так любят говорить. Проиграли народы Югославии, Ирака, Ливана и многие другие, кто впал в немилость Америке – потому что нет сейчас Старшего Брата, который может за них заступиться.

Но история все расставляет на свои места. Спокойно изучим опыт ГКЧП. Сделаем выводы. Не повторим ошибок. Наша Родина здесь?

**Аграновский
Дмитрий**

(С сильными сокращениями. Полная версия на сайте <http://forum-msk.org/material/news/12985.html>)

Рабочее движение

Рабочие тульского завода митингуют, требуя зарплаты

Более 100 бывших работников Богородицкого завода теххимических изделий (Тульская область), поставлявшего кристаллы для Большого адронного коллайдера (БАК), вышли 9 августа на митинг, требуя вернуть 20 миллионов рублей невыплаченной зарплаты, и остановить процедуру банкротства завода, сообщает РИА Новости.

Сотрудницы одного из элеваторов Ростовской области требуют повышения зарплаты

В п. Красноармейский Орловского района Ростовской области сотрудницы компании “Красноармейский элеватор” требуют повышения зарплаты.

12 сотрудниц цеха провели однодневную санкционированную забастовку. Главное требование - повысить зарплату хотя бы до пяти тысяч рублей в месяц, сообщает сайт www.yugregion.ru.

Судьба ЗИЛа — в руках рабочих

Ситуация на московском Заводе имени И.А. Лихачева (ныне именуемом АМО ЗИЛ) продолжает ухудшаться. Флагман советского автомобилестроения в итоге двух десятилетий господства в России “эффективной рыночной экономики” приведен в полный упадок, поставлен на грань банкротства. Завод, производивший в советские годы свыше 200 тысяч автомобилей в год, в прошлом году выпустил лишь 2 тысячи. Число работающих на ЗИЛе сократилось с 70 тысяч до 6 тысяч человек. Завод погряз в долгах, которые в сумме составляют более 14 миллиардов рублей. Всё сколько-нибудь ценное распродано и разворовано. Большинство производственных корпусов находится в руинах или сдано в аренду.

Уже давно предприятие переведено на трехдневную рабочую неделю. При этом для многих сотрудников это изменение обернулось необходимостью выполнять тот же объем работы, что и при “пятнадцатке”, за три дня, а за переработку, разумеется, никто платить не собирается. В результате люди выматываются за гроши. Большинство работников получает на руки по 5-7 тысяч рублей в месяц.

Губительный удар нанес капитализм и по некогда мощной социальной сфере

ЗИЛа. Детские сады, школы, поликлиники, дома культуры, стадион — всего этого трудящиеся предприятия лишились еще в 1990-е годы.

Многие сотрудники ЗИЛа вынуждены проживать в общежитиях, зачастую по 10-15 лет и более, не имея никакой возможности ни купить, ни арендовать жилье на свою зарплату. И без того крайне стесненные условия общежитий становятся все более невыносимыми для работников предприятия. В ЗИЛовских общежитиях растет число нелегально проживающих лиц, не имеющих никакого отношения к заводу, которые, как нетрудно догадаться, платят мзду комендантам общежитий.

Номинально существующий на ЗИЛе официальный профсоюз фактически находится под контролем администрации, практически не отстаивает права трудящихся. Так, именно при согласии и поддержке заводского профсоюза завод был переведен на “трехдневку”.

В апреле 2011 г. произошла смена руководства ЗИЛа. Прежнее начальство во главе с генеральным директором Лаптевым было отправлено в отставку. Даже буржуазная власть в лице мэра Москвы Собянина была вынуждена признать масштабы злоупотреблений руководства завода,

когда на фоне 200-миллионной задолженности перед работниками по зарплате только официальные доходы “управленческой команды” составляли 250 миллионов рублей в год. Однако и при новой администрации никаких положительных изменений работники ЗИЛа так и не увидели. Новоявленные “эффективные менеджеры” не торопятся предпринимать экстренные меры по выводу предприятия из глубочайшего кризиса, но поспешили установить себе оклады, в десятки раз превышающие зарплаты рядовых работников. Также остается по-прежнему неясным, куда утекают огромные доходы от аренды десятков тысяч квадратных метров помещений завода многочисленным коммерческим структурам.

Тяжелое психологическое состояние трудящихся ЗИЛа усугубляется полной неопределенностью относительно перспектив предприятия. Ничего хорошего люди не ждут, понимая, что на повестке дня только негативные сценарии. К сожалению, большинство работников сохраняет пассивность и покорно дожидается своей участи. Немногие осмелившиеся поднять голос протеста рискуют подвергнуться репрессиям в виде лишения и без того мизерной премии или принуждения к увольнению.

Единственное, что в сложившихся условиях может спасти ЗИЛ от окончательного развала и закрытия, а работников от массового увольнения — это активная позиция трудящихся, рабочих и инженерно-технических работников, их сплоченные коллективные действия, и прежде всего — объединение в настоящий боевой профсоюз, который будет на деле бороться за спасение завода и сохранение рабочих мест, за увеличение заработной платы и улучшение условий труда и быта работников предприятия.

Только к единому голосу трудящихся, их коллективным требованиям сохранить ЗИЛ и рабочие места прислушается администрация завода, а главное — его хозяин, правительство Москвы. Всячески стремясь избежать любого проявления социальной напряженности в центре столицы, особенно в период выборов, власти будут вынуждены предпринять реальные меры по выводу предприятия из кризиса.

Это — единственная успешная тактика, подтвержденная опытом коллективов других предприятий Москвы и России.

В решительных сплоченных действиях работников — путь к спасению ЗИЛа!